

Арбузов Сергей Сергеевич (30.09.1918-25.11.1989), хозяйственный и партийный деятель, участник Великой Отечественной войны, Почётный гражданин г. Новомосковска.



Арбузов Сергей Сергеевич родился в селе Шамардино Калужской области. В 1930 году с родителями приехал на строительство Бобриковского химкомбината. Учился в школе №1. В 1940 году окончил химико-механический техникум. Слесарь, мастер, помощник механика цеха – таковы довоенные этапы трудовой деятельности. Участник Великой Отечественной войны в войсках Северного фронта ПВО с 1941 года. Призван в ряды РККА Сталиногорским РВК Московской области. Майор С. С. Арбузов воевал в должности начальника приёмной станции 18 радиополка воздушного наблюдения, оповещения и связи в 337-м отдельном разведывательном батальоне Особой Московской Армии ПВО. Представлялся к награждению

орденом Красной Звезды, но был награждён медалью «За боевые заслуги». Из наградного листа: «Старшина Арбузов работает на расчёте с первого дня его организации (август месяц 1941 г.). С большим порывом и энергией он взялся за овладение военной специальностью. Овладев специальностью старшего оператора, старшина Арбузов с начала войны провёл сотни самолётов противника, обеспечивал командование точными данными о воздушной обстановке. С помощью данных старшины Арбузова при наведении сбито нашими истребителями два самолёта противника. Старшина Арбузов мастер своего оружия, свой богатый опыт работы и высокое мастерство он передал многим старшим операторам, лично сам подготовил свыше десяти старших операторов. За отличную боевую работу и отличное овладение техникой, старшина Арбузов награждён нагрудным знаком «Отличный связист». За участие в обороне г. Москва награждён медалью «За оборону Москвы».

С. С. Арбузов награждён орденом Отечественной войны I степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

С. С. Арбузов был демобилизован в 1945 году. Несколько лет работал помощником главного механика на шахте №27 треста «Сталиногорскуголь». В 1948 году выдвинут в аппарат горкома КПСС, где занимал должности – инструктор орготдела и заведующий промышленным отделом. С 1952 года – парторг ЦК КПСС на шахте «1-я Каменецкая». В 1954 году избран секретарём Сталиногорского ГК КПСС. В 1956 году окончил Высшую партийную школу при ЦК КПСС. В 1959 году назначен вторым секретарём Сталиногорского ГК КПСС. С 1961 по 1987 годы возглавлял городской комитет КПСС, неоднократно избирался депутатом городского и областного Советов народных депутатов, был членом исполкома горсовета, обкома КПСС, делегатом XXIII и XXV съездов КПСС. Внёс большой вклад в выполнение планов экономического и социального развития города. 12 декабря 1985 года решением городского Совета народных депутатов присвоено звание «Почётный гражданин города Новомосковска».

Награждён: орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета»; медалью «В память 800-летия Москвы». В 1997 году открыта мемориальная доска на улице Московской /Кирова, д. 16/1. Текст доски: «В этом доме жил Почётный гражданин г. Новомосковска Арбузов Сергей Сергеевич 1918-1989 гг.».

Именем С. С. Арбузова названа улица города Новомосковска.



